Проект 

ПОЛОЖЕНИЕ

об инструкторе детско-юношеского туризма
с дополнениями и изменениями Положения, утвержденного приказом

Министерства образования РФ от 23 марта 1998 г. №769

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Звание «Инструктор детско-юношеского туризма» присваивается лицам, достигшим 18-летнего возраста, имеющим опыт руководства 1-2-х дневными походами с учащимися, прослушавшим теоретический курс, выполнившим практические работы по программе «Инструктор детско-юношеского туризма» совершившим зачетный поход первой категории сложности и успешно сдавшим зачеты.

Лица, имеющие опыт туристско-краеведческой работы с учащимися и опыт руководства спортивным походом I категории  сложности, могут, предоставив письменные практические работы, сдать зачеты на звание «Инструктор детско-юношеского туризма» экстерном.

Инструктор детско-юношеского туризма относится к туристским кадрам системы образования и является организатором туристско-краеведческой и экскурсионной работы в образовательных учреждениях любого типа. 

Имеет право: 

· Руководить степенными походами, путешествиями, экскурсиями, походами I категории сложности (при наличии опыта участия в походе I категории сложности по данному виду туризма). 
· Проводить подготовку учащихся для выполнения нормативов на значки «Юный турист России» и «Турист России», спортивные разряды по туризму, готовить младших инструкторов туризма.

· Проводить начальную туристскую подготовку педагогов образовательных учреждений всех типов и видов по программе  «Руководитель 1-2-х дневных походов с учащимися». 

· Участвовать в организации и руководстве туристскими лагерями, слетами, соревнованиями, краеведческими конференциями и другими видами туристско-краеведческой работы, 

· Вести занятия в туристско-краеведческих объединениях учащихся.
Звание «Инструктор детско-юношеского туризма» может учитываться при прохождении педагогическими работниками очередной аттестации.

2. ПОРЯДОК ПРИСВОЕНИЯ ЗВАНИЯ

1. Звание «Инструктор детско-юношеского туризма» присваивается образовательным учреждением туристско-краеведческой направленности, которому Федеральным (региональным) центром детско-юношеского туризма делегировано право подготовки инструкторов.
2. Лицам, получившим инструкторские звания, выдают удостоверения единого образца, установленного Федеральным Центром детско-юношеского туризма и краеведения.
О присвоении инструкторских званий и прохождения курса (сбора, семинара) делается запись в удостоверение инструктора и учетной карточке, которая хранится в учреждении, выдавшем удостоверение.

3. ОБЩИЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

1. Инструктор детско-юношеского туризма пользуется преимущественным правом: 

· участвовать в учебных сборах, экспедициях, экскурсиях, путешествиях, походах с целью повышения туристского мастерства и квалификации;

· получать туристское снаряжение для проведения туристских мероприятий с учащимися. Инструктор обеспечивается на время учебной работы необходимым снаряжением за счет учреждения, проводящего (направляющего на) мероприятие;

2. Инструктор детско-юношеского туризма обязан:

· готовить и воспитывать туристско-краеведческие кадры в лучших традициях российского туризма;

·  организовывать и возглавлять туристские походы, путешествия, экспедиции и экскурсии;

·  быть честным, принципиальным, требовательным, быть примером для юных туристов;

· проводить туристские мероприятия так, чтобы они способствовали духовному, нравственному и физическому развитию, укреплению здоровья юных туристов. 

Воспитывать готовность к защите Отечества, смелость, мужество и выносливость, чувство коллективизма, сознательную дисциплину, способствовать расширению кругозора обучающихся, приобретению новых знаний и умений. 

Обучать различным формам и методам выживания в природной среде, истории родного края, влиять на повышение уровня туристского мастерства;

· всю свою деятельность направлять на воспитание патриотизма, чувство долга и любви к Родине, ответственности подрастающего поколения перед обществом;

· активно участвовать в развитии детско-юношеского туризма, туристско-краеведческой деятельности, охране природы, памятников истории и культуры;

· целенаправленно развивать экологическое воспитание обучаемых;

· быть организаторов общественно полезной деятельности юных туристов, бороться за высокую культуру российского туризма;

· проводить все туристские мероприятия в строгом соответствии с нормативными документами Министерства образования Российской Федерации, Федерального агентства по физической культуре и  спорту и других государственных учреждений;

· постоянно повышать свою общую культуру, методическую подготовленность и туристское мастерство.

3. Инструктор детско-юношеского туризма обязан проходить один раз в пять лет туристскую переподготовку.
4. Инструктор детско-юношеского туризма обязан обеспечивать дисциплину среди обучаемых или руководимых им туристов, пресекать всякие нарушения установленных для туристов правил и норм, предостерегать туристов от переоценки своих сил и возможностей.

4. ВЗЫСКАНИЯ

Инструктор детско-юношеского туризма, проявивший безответственное отношение к своим обязанностям, грубо нарушивший нормативные документы по туристско-краеведческой работе с учащимися, либо совершивший поступки, недостойные педагога, может быть подвергнут взысканию вплоть до лишения звания.

5. УЧЕТ РАБОТЫ ИНСТРУКТОРА ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И НОРМА ЕГО НАГРУЗКИ

Учет работы инструктора детско-юношеского туризма производит образовательное учреждение, в котором он состоит на учете или работает по трудовому договору. Количество обучаемых одним инструктором и нормы педагогической нагрузки определяются нормативными документами по туристско-краеведческой работе, утвержденными Министерством образования

